

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 90 (6494)

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ 1986 г.

Цена 3 коп.

**ЖИВОТНО ВО ДЫ  
РАЙОНА ПРИНЯЛИ  
ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯ-  
ЗАТЕЛЬСТВА:**

**ПОЛУЧИТЬ К КОН-  
ЦУ ГОДА ПО 3100 КИ-  
ЛОГРАММОВ МОЛО-  
КА ОТ КОРОВЫ.**

**ПЛАН ДВУХ ЛЕТ  
ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛ-  
НИТЬ К 70-ЛЕТИЮ  
СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.**

## ВАЖНЫЙ ЭКЗАМЕН

Бюро городского комитета КПСС приняло постановление «О проведении отчетов и выборов в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях города и района». В строгом соответствии с уставными нормами партийной жизни намечено провести отчетно-выборные собрания в партийных группах в августе — октябре, в цеховых парторганизациях в сентябре, октябре и в первичных партийных организациях в октябре, ноябре.

В постановлении подчеркивается, что сложность стоящих задач требуют от коммунистов, всех парторганизаций настойчивых усилий, целеустремленности и самоотверженности в работе. Конкретность, деловитость, единство слова и дела, тщательный учет мнений людей, умелое координирование действий — вот стиль работы, который нужен сегодня.

Отчеты-выборы нынешнего года станут важным экзаменом смотра боевитости партийных групп, парторганизаций, каждого коммуниста. Соизмеряя достигнутое с новыми задачами, необходимо сделать анализ выполнения производственных заданий, соцобязательства, уделить внимание микроклимату в коллективе, творческому повышению качества всей работы.

Мы много говорим о перестройке партийной работы, в деле сдвига пока незначительны. Еще в мае шел об этом разговор на собрании коммунистов механического завода, но реальных результатов пока не видно. Здесь, видимо, столкнулись две силы. С одной стороны — искреннее стремление по-деловому откликнуться на призыв партии работать лучше, опираться на передовой опыт, с другой — удерживают старые формы работы и мышления. Это показали партийные собрания, на которых обсуждалось постановление ЦК КПСС «О статье «Сколько брать на себя?», опубликованной в газете «Правда» за 20 апреля 1986 года». Поэтому на отчетных собраниях нужно принципиально проанализировать вклад каждого коммуниста в общие дела, в перестройку всей работы.

Сегодня многие партийные организации осознают, что старыми приемами новые задачи не решить. Ищут такие пути партийные комитеты и бюро механического и никелевого заводов, ПАТО, швейной фабрики, совхоза «Режевской» и другие.

Особую тревогу вызывают коллективы, которые из передовых скатились вниз. Такое положение создается на заводе «Реммелиормаш», гранитном карьере, некоторых других. Медленно поправляются дела в леспромпхозах, ДРСУ.

Со сложностью задач в социально-экономической и духовной сферах возрастают требования к идеологической работе. В этом перестройка особенно мало заметна. Самое существенное, на чем необходимо сейчас сосредоточить всю силу партийного воздействия, это достижение понимания каждым коммунистом, каждым человеком остроты переживаемого момента, его переломного характера. На это особое внимание обращал Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на встречах с тружениками Дальнего Востока.

В идейно-воспитательной работе важна максимальная конкретность, деловитость. На эти недостатки указало недавно бюро горкома КПСС партийной организации леспромпхоза объединения «Свердхимлес» в постановлении «О статье «Без точки опоры», опубликованной в газете «Правда коммунизма» за 12 июля 1986 года». Кстати, эти недостатки характерны и ряду других парторганизаций.

Только перестраиваясь на деле, осваивая новые методы, новые подходы в работе, можно рассчитывать на успешное выполнение задач, которые наметила партия. Поэтому и к формированию новых составов партийных органов нужно подойти принципиально, учитывая политическую зрелость людей, их деловые качества.

## Одержали победу!

Совхоз «Прогресс» выполнил план по заготовке сена. В зимовку припасено 1750 тонн этого важного корма.

Кормозаготовители совхоза «Глинский» начали счет

сверхплановому сенажу. В сенажные траншеи заложено 1900 тонн корма. Всего по району заготовлено 75 процентов запланированного сена, 66 — сенажа, 39 — травяной муки.



Евгений Корепанов в летнее время помогает совхозу «Режевской» в заготовке кормов. Сейчас он трудится в звене, которое обслуживает новую сушилку для сена.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

Наша страна находится на крутом переломе. Не остались в стороне от больших дел и мы — животноводы Режевского района. За первое полугодие новой пятилетки надой к уровню прошлого года возрос, благодаря нашим стараниям, улучшению организации и условий труда, укреплению кормовой базы, на 224 килограмма молока от каждой коровы и составил по 1655 килограммов. Отличное начало для выполнения больших задач новой пятилетки.

Но Центральный Комитет КПСС, выступив с Обращением к трудящимся Советского Союза, призывает шире развернуть социалистическое соревнование за динамичное ускорение в выполнении заданий XII пятилетки. Нужно превратить смелые планы и замыслы в энергию практических действий, с каждым днем прибавляя шаг.

Вопрос вопросов, сказано в Обращении — повышение производительности труда. И здесь мы в первую очередь обращаемся к цеховикам, зоотехникам, экономистам с просьбой помочь животноводов в сокращении ручного труда, в организации такого труда, который приносит бы наибольшую отдачу от наших усилий, наших стараний.

Пусть каждый участник соревнования станет примером трудолюбия, высокой нравственности и организо-

● РЕПОРТАЖ

## ИДЕМ НА РЕКОРД

На этот раз слет животноводов района проходил в лучшем Дворце культуры города — «Металлург». Праздничность нарядного зала только дополняла настроение подъема, вдохновения, с которым приехали животноводы, выполнившие условия соревнования в зимнюю вахту. Среди победителей зимовки 11 коллективов молочных ферм из 16. Такого числа победителей соревнования в районе не было давно. Да и сами итоги зимовки впечатляют своим ростом к уровню предшествующих зимних вахт.

Но на этот раз шел анализ успехов и резервов, которые есть в каждом коллективе. Как добиться ускорения? Об этом говорил в своем выступлении первый секретарь горкома партии Е. М. Серков, об этом шла речь в докладе первого заместителя председателя РАПО А. Н. Рыбина.

От имени участников слета доярка Клевакинской фермы А. П. Пономарева выступила с обращением ко всем животноводом района. Сама Алевтина Павловна получает сейчас по 17 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Пример ускорения подает и весь коллектив этой фермы, где в течение всего месяца получают в среднем по 15 килограммов молока от коровы.

В торжественной обстановке вручено переходящее Красное знамя совхозу им. Ворошилова — победителю зимней вахты. Давно животноводы совхоза не получали знамени победителей. Там приятнее эта награда. И для района успех хозяйства особенно радостен: ведь здесь

самое крупное стадо, и отдача от него всегда заметна в районном масштабе.

Среди крупных ферм победу одержал коллектив из этого хозяйства — Октябрьская ферма. Среди ферм второй группы — Сохаревская совхоза «Прогресс», имевшая всю зимовку летние надой.

Почетные грамоты вручены лучшим животноводом. Среди них В. И. Кузнецова, Г. И. Голендухина из «Глинского», Л. М. Малыгина, Т. В. Шуракова, Л. А. Лазарева (им. Чапаева), В. Н. Васильева, Е. Л. Галкина («Клевакинский»), А. М. Бабинцева, Н. Н. Путилова («Режевской»), З. С. Маникаева («Прогресс»), Т. Я. Сидорова, А. А. Новых, Л. А. Кобелева (им. Ворошилова).

Затем впервые для животноводов был показан фильм «Двухсотая весна», снятый к 200-летию Режа. Среди героев фильма были и участники слета. Так, передовая доярка Т. Я. Сидорова, о которой шел рассказ в фильме, и в этот раз сидела в президиуме слета, добившись такой чести исключительно трудолюбием.

Передовикам соревнования был посвящен содержательный концерт, подготовленный участниками самодеятельности Дома культуры механического завода.

От всей души благодарили работники ферм всех, кто подготовил для них этот праздник. А впереди у них большие дела, новое серьезное обязательство, новые результаты, которых еще никогда не было в нашем районе.

**Б. БЕЛОУСОВ,**  
председатель райкома  
профсоюза работников  
агропромышленного  
комплекса.

## ОБРАЩЕНИЕ

### УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СЛЕТА ЖИВОТНОВОДОВ К ТРУЖЕНИКАМ ФЕРМ РАЙОНА

ванности! Мы обращаемся к своим товарищам по труду: приложите свои знания, мастерство, опыт для повышения надоев, пересмотрите свои личные социалистические обязательства. Мы призываем вас, животноводы Режа, достичь и превзойти к концу года 3100-килограммовый надой молока от коровы.

Резервы, и притом немалые, есть на каждом рабочем месте. Развертывая соревнование, говорится в Обращении, надо обеспечить неукоснительное соблюдение его первой заповеди: рабочее время — работе. Это значит, надо не только добиться безупречной дисциплины, но и каждому улучшить отношение к делу, коллективно обеспечить четкую организацию труда. И очень нужно, как подчеркивается в Обращении партии, чтобы каждый новатор имел своих последователей, свою школу. Многие могут сделать передовики, инициаторы починов, наставники. Перед вами

стоит задача: не успокаиваться на достигнутом, смело идти дальше.

Хорошим стимулом в соревновании животноводов является Красное знамя эстафеты, посвященной 70-летию Советской власти. В этот ответственный период трудового соперничества мы призываем вас, дорогие товарищи, сделать все возможное, чтобы план двух лет пятилетки выполнить и завершению эстафеты, к дорожке для всех нас дате — 70-летию Советской власти.

Призываем работников кормопроизводства больше внимания уделять качеству кормов. Проявим хозяйскую заботу, чтобы корма принесли должную отдачу. Будем расходовать их экономно и рационально.

От того, как будут работать столовые, бытовые помещения, красные уголки, во многом зависит настроение и в конечном счете результат труда. Мы призываем профсоюзных активистов не мириться с недостатками в этих делах.

Конечно, заповедями ускорения во всех добрых делах должны быть прежде всего коммунисты. От вашей энергии, вашего вклада будет во многом зависеть успех всех трудовых коллективов. Будем работать так, чтобы богаче жила наша страна!

**ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО  
ЕДИНОГЛАСНО 26 ИЮЛЯ.**



# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

В ПОИСКЕ РЕЗЕРВОВ  
ОПЫТ РАБОТЫ ДОЗОРНЫХ  
К ЧЕМУ ВЕДУТ ПРИПИСКИ?

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК

— Александр Петрович, недавно я проходил по территории между нашим заводом и базами торга. Там много заброшенного металлолома, есть и содержащий никель. Выхозяйственность это, — говорит рабочий председатель группы народного контроля электротермического цеха.

— Спасибо, уже не ты первый это заметил. Я сообщил в головную груп-

пу. Знают об этом и в парткоме. Обещали помочь, — поблагодарил А. П. Ковязин рабочего.

А через несколько дней на видном месте в электротермическом цехе появилась фотогазета, обличающая факты бесхозяйственности на никелевом заводе. Оформили ее народные контролеры. Снимки сделал машинист кра-

на Р. Н. Ахматшин.

## БЕЗ ПРАВА НА КОМПРОМИСС

Группа народного контроля электротермического цеха — одна из активных на никелевом заводе. В ее составе девять человек: шесть рабочих и три инженерно-технических работника, четверо — члены КПСС. Руководит дозорными механик цеха, член партийного бюро, депутат городского Совета, активный рационализатор А. П. Ковязин.

Группа проводит активную работу по укреплению дисциплины труда, повышению организованности на производстве, изысканию и использованию резервов по рациональному и экономному расходованию электроэнергии, сырья и материалов, сокращению потерь рабочего времени.

Деятельность группы отличают принципиальность и непримиримость к недостаткам, коллективность в работе, стремление доводить дело до конца. Все это позволяет группе добиваться эффективности контроля. Своими конкретными делами она завоевала заслуженный авторитет в коллективе.

Работа народных контро-

леров во многом помогает коллективу цеха успешно справиться с выполнением стоящих перед ним задач и социалистических обязательств. Электротермический цех работает ритмично, стабильно выполняет государственный план по выпуску металла, восемь раз в 1985 и трижды в текущем году коллектив занимал призовые места в заводском социалистическом соревновании.

Партийное бюро и руководство цеха создают народным контролерам необходимые условия для выполнения ими общественных обязанностей, внимательно относятся к их предложениям. Материалы проверок рассматриваются на заседании бюро и партийном собрании. По многим вопросам, поднятым контролерами, изданы приказы и распоряжения по цеху и заводу.

Группа имеет план работы на каждый месяц и перспективный план на год, в котором выбирается одно главное направление. На текущий год решено всю деятельность дозорных сосредоточить на оказании по-

мощи коллективу в повышении производительности труда, увеличении выпуска металла. С этой целью принимаются меры по улучшению условий труда, максимальной механизации трудоемких процессов производства, сокращению ручного труда. В текущем году группой проведено восемь рейдов и проверок.

Дозорные неоднократно проводили проверки по использованию электроэнергии, рейды по использованию рабочего времени, оборудования, электропечей. По вскрытым недостаткам сразу же принимались меры к их устранению. Коллектив цеха в первом полугодии сэкономил 779 тысяч квтч. электроэнергии, 2847 кг электродов, 535 кг магнетитовой порошки, 9532 кг огнеупорного кирпича. В этом есть определенный вклад народных контролеров. За активную работу группа награждена Почетной грамотой горкома народного контроля.

В. ФАТЕЕВ,  
председатель группы  
народного контроля  
никелевого завода.

В ходе проверки внесено свыше 70 рекомендаций, направленных на устранение недостатков и улучшений в этой работе.

На заседаниях горкома народного контроля заслушаны руководители треста «Ражтяжстрой» и хлебокомбината, где работа признана неудовлетворительной.

Комитет потребовал от руководителей принятия мер по устранению вскрытых недостатков.

В ходе проверки и по ее результатам хозяйственными руководителями, инженерными службами принимались меры к ликвидации упущений, что способствовало более успешному выполнению планов и мероприятий по техническому перевооружению производства, росту производительности труда и повышению качества выпускаемой продукции.

В первом полугодии выпуск товарной продукции вырос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6,6 процента,

С 15 июня по 15 июля городским комитетом народного контроля, головными группами с участием специалистов народного хозяйства проведены массовые проверки выполнения планов и мероприятий по внедрению новой техники и техническому перевооружению на 24 предприятиях, в совхозах.

## Формализм помешал

КУРСОМ ТЕХПРОГРЕССА

на столько же увеличилась производительность труда, удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме производства товарной продукции увеличился на 0,2 процента.

Массовая проверка, однако, показала, что на ряде предприятий формально подошли к разработке мероприятий, в результате их качество и экономическая результативность низкие. Так, в совхозе «Резжевской» молокопровод на Фирсовской ферме, смонтированный еще в прошлом году, до сих пор не работает. Длительное время не эксплуатируется оборудование для раздачи кормов на фермах.

На механическом заводе проверка проведена формально: не сделан анализ состояния дел с выполнением мероприятий по техническому прогрессу как в целом по заводу, так и в производственных подразделениях.

На никелевом заводе, наряду с большим объемом выполненных работ, вскрыты серьезные недостатки. Низкими темпами внедряются мероприятия по снижению вредных выбросов в атмосферу и улучшению качества штейна путем применения в технологии плавки в шахтных печах гипсосодержащих материалов. Не монтируется литейный комплекс в цехе товаров народного потребления. В плавильном цехе нарушается технология производства, что ведет к резкому повышению температуры отходящих газов из шахтных печей и в конечном результате к снижению эффективности работы газоочистных сооружений и преждевременно разрушению футеровки скрубберов.

Горком народного контроля принял соответствующее постановление и определил сроки устранения недостатков.

Р. АСТАФЬЕВА,  
инспектор горкома  
народного контроля.



На снимке: народные контролеры Дома быта «Луч» Т. М. Кондратьева (руководитель поста), З. И. Сорокина и Т. Н. Першина проверяют качество пошива изделия. Пост работает активно, следит за качеством выполняемых заказов, проверяет соблюдение трудового договора. Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

## СМОТР БОЕВИТОСТИ

Подведены итоги отчетно-выборной кампании в группах и постах народного контроля. Она продемонстрировала высокую организованность в подготовке и проведении конференций и собраний, заинтересованное отношение трудящихся к деятельности групп и постов народного контроля. Об этом говорят пожелания и критические замечания, направленные на дальнейшее совершенствование работы органов народного контроля.

На всех собраниях и конференциях присутствовали и выступили секретари и члены бюро горкома КПСС, руководители исполкома горсовета, другие ответственные партийные и советские работники, члены горкома народного контроля.

В состав групп и постов избрано 1566 человек, в том числе членов и кандидатов в члены КПСС — 580, членов ВЛКСМ — 246, женщин — 786, рабочих — 1082.

В результате принятых мер произошло дальнейшее укрепление групп и постов политически зре-

лыми, имеющими производственный опыт, принципиальными и инициативными активистами, особенно из числа рабочих.

Во всех избранных группах и постах были своевременно проведены организационные собрания по выборам их руководителей, избраны, где необходимо, бюро, образованы секторы и комиссии по важнейшим направлениям народного контроля, распределены среди народных контролеров поручения.

Л. ШУМКОВ,  
председатель горкома  
народного контроля.

## ИЗ ПОЗИЦИИ — В ПОЗУ

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ  
— ЗАСЛОН

Исаков был понахальнее. Стрелочником он избрал главного маркшейдера карьера В. М. Астафьева. С большой головы на здоровую свалить вину легче. Но болит голова у глазного не от забот презренных, а от потуги выпутаться из срамной ситуации.

Сама невинность и главный бухгалтер Н. А. Левинская. Как опытный работник, она авторитетно заявила, что приписками в этом деле и не пахнет. Разве, мол, непонятно, что лишь два виновника в этой неразберихе — весы и маркшейдер?..

Весы — предмет недоушевленный. А вот с маркшейдером, действительно, хлопотно. Как лицо контролирующее, подает он справки в бухгалтерию и в объединение о действительных объемах горной массы. Но они не соответствуют отчетным данным о реализованной продукции. Тогда бухгалтер и главный инженер вовсе стали игнорировать маркшейдерские сводки, обвинив его в дисквалификации. Разница между маркшейдерскими замерами и данными перевезенной горной массы составила в апреле более 33 и в

мае — 28 тысяч кубометров. Приписывать — так приписывать, — решил бывший заместитель директора Г. П. Загородный. И подписывает водителям не глядя товаро-транспортные накладные, а то и чистые бланки, где шоферы вместо расстояния 1,2—1,6 километра от горного до дробильно-сортировочного цеха проставляют три с половиной.

Расцвели приписки и на железнодорожных перевозках. Камень не прыжки, а песок не сахарный. Сибирякам не до взвешивания. Есть в вагоне — и ладно. А такая позиция устраивает и горняков, и железнодорожников. При выборочном обследовании полноты загрузки вагонов выявлено, что многие из них уходят с подвездных путей карьера с большим недогрузом. Лишь в мае этого года недогруз по трем вагонам составил около 15 тысяч кубометров или на сумму более 56 тысяч рублей. Это ли не приписки?

Систематический недогруз вагонов подтвержден и контрольными взвешиваниями, проведенными Егор

шинским отделением железной дороги. В 30 вагонах недогруз составил 271 тонну, то есть в каждом вагоне не хватает примерно девять тонн щебня.

Не поза нужна, в какую встали руководители карьера, а правильная государственная позиция.

Городской комитет народного контроля сурово осудил нарушителей. Директору гранитного карьера Ю. П. Материкину объявлен строгий выговор, произведен денежный начет в сумме 480 рублей. Выговор объявлен главному бухгалтеру Н. А. Левинской и денежный начет в 200 рублей, бывшему заместителю директора Г. П. Загородному — выговор и денежный начет в сумме 150 рублей.

Строгие выгозора объявлены начальнику ППЖТ В. И. Шипулеву, начальнику станции Стриганово Ф. А. Усову. Выговор — главному инженеру гранитного карьера В. В. Исакову.

С. МАТВЕЕВ,  
старший маркшейдер  
Липовского карьера  
никелевого завода,  
председатель комиссии.

Странные явления происходят на гранитном карьере производственного объединения «Уралмрамор». То предприятые находят в глубоком прорыве, то вдруг выскакивают на высокие премии за хорошую работу. Одно время это объяснялось корректировкой государственных планов сверху. А потом руководство карьера решило: сами с усами, возьмем инициативу в свои руки.

Секреты махинаций местных инициаторов надувательства и окквирательства — приписки — разгадала компетентная комиссия городского комитета народного контроля.

Но когда позиция руководителей карьера была раскрыта, они встали в позу обиженных: поклеп, мол, на честных людей, навет среди бела дня! А выступление директора гранитного карьера Ю. П. Материкина просто слезу вышибало: как вы только могли подумать, что мы преднамеренно занимаемся приписками? Железнодорожные весы всему вина. Они, окажные, хотя и электронные, но с самого начала работы карьера бойкот объявили. Вот так пять лет подряд эта электронная штурковина нас и водит за нос.

Главный инженер В. В.



Начальник комплекса Н. П. Климов вздыхает: — Такого человека, такого бригадира заменить трудно. Главный зоотехник совхоза И. Г. Михалева: — Сколько лет отдано животноводству, столько сих, их трудно вместить в характеристики. Главный ветврач совхоза В. И. Михалева: — Осталось в животноводстве еще два — три человека, с кем начинала Зоя Алексеевна, поистине драгоценные кадры совхоза, верные своему трудному делу.

Да, тех, с кем в 1961 году начинала работать З. А. Голендухина на Глинской ферме, остается все меньше. Но трудно перечислить всех, кто прошел через ее руки и сердце. С 1964 по 1976 годы была она бригадиром Глинской фермы. В нашем районе по стажу работы на этой труднейшей должности на селе с ней может сравниться лишь Валентина Михайловна Махнава из совхоза им. Ворошилова.

Бригадир животноводства — из огромного числа сельских профессий, мне кажется эта самая трудной. И если бригадир работает как Зоя Алексеевна, то трудно подсчитать, сколько же ею сделано доброго, нужного, необходимого.

Старший зоотехник РАПО С. А. Баранов считает, что Зое Алексеевне выпала особая доля — бригадира одной из лучших ферм района.

## ◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО СУДЬБЫ ЕЁ ПРОСТОЕ ПОЛОТНО

«Да как же это вышло-то, что все шелками вышито...» Какие простые строчки, но как трогают за душу! Зоя Алексеевна не может сдерживать слез. Сегодня библиотекарка Л. Чушева поет только для нее, и песню-то выбрала про «судьбы ее простое полотно».

И все слова, которые говорят директор совхоза, председатель профкома, зоотехник района и совхоза, только для нее. Весь праздник трудовой славы на Глинском комплексе посвящен ей, Зое Алексеевне Голендухиной. Но почему-то грусть на сердце у каждого, с кем пришлось разговаривать а эти проводы на пенсию.

— Помню, как внадряли мы на этой ферме саратовскую закуску, другие незнакомые еще новшества. И что мне кажется особенно характерным для Зои Алексеевны как бригадира — стремление к культуре производства. Такой пример: белые халаты у доярок появились на Глинской ферме, потом на остальных. Остальные начали с годами забывать про белые халаты, а здесь и сегодня доят коров только в белых халатах.

Саме Зоя Алексеевна о себе так и не сказала ни слова:

— Мою бригаду Наташа Мраморнова приняла. Молодая, инициативная: дуэмаю, что у нее получится. Должно получиться.

Большинство из тех, кого учила Зоя Алексеевна, сейчас без животноводства себя представить не могут. А у нее учились многие. Сегодняшний зоотехник комплекса Л. Н. Батенькова начинала у Зои Алексеевны и сейчас нет-нет да и обратится с вопросом, просьбой. Зоя Алексеевна не откажет. Пас мальчишской коров на ее ферме и Сергей Иванович Голендухин. Через несколько лет вернулся он уже на комплекс начальником. И снова учился у опытного бригадира Голендухиной. А Зоя Алексеевна, хоть и опытная, хоть и авторитетная, училась у Сергея Ивановича: вместе с ним внадряла подряд и двухсменку, осваивала поточно - цехо-

вую структуру. Сутками бывала на работе, но и отдалу почувствовала сразу. Ее бригада животноводов работает все эти годы стабильно, с подъемом и настроением. В коллективе любят своего бригадира, которая умеет соединить в себе доброту и принципиальность, прямоту и сердечность. Она народный депутат городского Совета. И это уже знак уважения односельчан. А знаком благодарности за труд стала награда Родины — орден Трудового Красного Знамени, который вручили ей в 1973 году.

Вот почему такой красивый праздник, который устроили в совхозе в честь проводов на заслуженный отдых этой замечательной труженицы, имел оттенок грусти. И уже за роскошным столом с пирогами чаем вспоминали доярки о том, что прожито вместе с бригадиром, что пережито и достигнуто. И долго просили Зою Алексеевну: — Скажите, какую песню для вас спеть?

— Да что вы, девочки, пойте, что нравится.

Много доброго говорили о ней в этот вечер, но, пожалуй, все сходилось на одном ее качестве: ее скромности.

— Зоя Алексеевна, отдохните немного и возвращайтесь, — приглашает ее коллектив.

Мне кажется, она еще вернется. Ведь этому делу, этим людям она посвятила всю свою жизнь.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

## ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ ЗА ОТКЛОНЕНИЕ ОТ МАРШРУТА

В рейдовой корреспонденции «Как ни мудри...», опубликованной 15 июля, которая вскрыла факты использования общественного транспорта в корыстных целях, приводился пример, когда водитель совхоза «Режевской» доставил «инженера по снабжению» в небезывестный магазин в районе рынка в городе Реже.

В совхозе оперативно приняты меры. Секретарь парткома А. С. Воронцов сообщил редакции:

«В автогараже совхоза проведено собрание бригады водителей № 1, где был обсуж-

ден водитель М. Ф. Елизаров. Решением бригады он полностью лишен премиальных за июль. Кроме того, в конце года он будет лишен полностью или частично 13-й заработной платы, а также и премиальных за выслугу лет до 25 процентов.

Инженерный отдел на своем совещании обсудил публикацию в газете «Правда коммунизма». Инженеру по снабжению Ю. А. Митину строго указано на недопустимость в дальнейшем отклонений от указанных маршрутов. Он также будет лишен премиальных по итогам года на 10 процентов».

## А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Реплика «После смены», опубликованная в «Правде коммунизма» 19 июля, задела за живое руководителей Дворцов культуры г. Режа. На следующий же день в редакцию позвонил директор ДК «Металлург» и объяснил, что несостоявшийся в назначенный день шахматный турнир — чистая случайность, что шахматная секция Л. Л. Кублицкого — единственная постоянно действующая секция. Назвать же другие интересные мероприятия выходного дня директор не смог: сказал, что коллектив находится в стадии становления, и вообще... много ремонта, много другой работы, до отдыха ли трудящихся, до них ли Дворцу.

«Вот через полгода посмотрите, что будет», — пообещал директор. Да-а, товарищи металлурги, отдыхайте сами, как придумаете, или... ждите интересных идей через полгода!

Заведующая массо-

вым сектором ДК «Горизонт» т. Бутакова живо и интересно описала (в ответ на реплику в газете) зарождающуюся новую традицию в поселке — публичное принятие присяги молодыми воинами. В ярком красочном празднике задействованы школьники, будущие призваны, студенты стройотрядов, самодельность Дворца культуры. Впервые он состоялся 20 июля. Все это прекрасно. Однако, как вообще организован летний отдых жителей поселка Быстринский, что предлагает Дворец разновозрастным любителям спорта, других различных увлечений, из ответа т. Бутаковой не ясно.

Критику в свой адрес руководители Дворцов культуры восприняли остро, но не конструктивно. Как не было особого планирования в организации летнего отдыха трудящихся, так, видимо, и останется эта работа без изменений.

## ◆ ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО ТЕЛЕФОНЫ ЗАРАБОТАЮТ, НО КОГДА?

Абоненты телефонов с улиц Чернышевского, Калинина, О. Кошова писали и звонили в редакцию по поводу того, что с февраля этого года они не имеют возможности пользоваться услугами АТС. Причину этого им никто не объясняет. Ветеран Великой Отечественной войны член партии с 1943 года Павел Александрович Зиновьев взял на себя труд и по просьбе своих товарищей по несчастью ежемесячно справлялся у руководителей Режевского районного узла связи: когда будет налажена телефонизация. Каждый раз отвечали — скоро. Наконец, 23 июля в редакцию пришел официальный ответ: «Плохая работа телефонов в пос. Быстринский вызвана бо- льшим числом поврежденных подземных расщепителей кабелей. Вы-

сокая повреждаемость — есть результат допущенных ранее порывов кабелей». Понятно вам что-нибудь, товарищи читатели? Разъясняем: из-за разгильдяйства службы связи колодцы с телефонными кабелями стояли заполненными еще па водковой водой. Никто не побеспокоился вовремя их откачать. Летние ливни добавили воды. Никто не побеспокоился обезопасить колодцы на будущее... Тем не менее главный инженер узла связи А. П. Ржанников заверяет в своем письме: «Длительно неработающие телефоны, указанные в обращении в редакцию, будут восстановлены в течение августа — сентября 1986 года».

Есть ли надежда? Вслед за петними ливнями пойдут осенние дожди...

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

Уже в половине седьмого на Каменской ферме готов завтрак. И пастухи, прежде чем выгнать стадо на дельные луга, спешат в эту небольшую уютную комнату. Заходят после утренней дойки доярки. И все, кто бы ни пришел на завтрак, обед и ужин, добрее слово говорят своему повару Лие Федоровне Костылевой. Эта женщина уже на заслуженном отдыхе, но с готовностью отозвалась на просьбу коллектива фермы поработать в столовой.

И хотя труд не из легких: по 12 часов у плиты. — сознание важности своего дела помогает Лие Федоровне работать без усталости. А потому в меню животноводов появляются пышные блины и полюбившиеся всем шанги. Сама завхоз, заведующая, повар и техник — все в одном лице. Но желание накормить людей, дать им возможность отдохнуть — все это помогает преодолеть трудности работать с душой, старанием.

А животноводы фермы в свою очередь благодарят своего повара за труд и считают, что в их общем подъеме результатов труда есть и ее вклад.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

## ◆ ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО ВНЕСИ СВОЙ ВКЛАД

На столе помощника директора никелевого завода В. П. Галкина лежит жалоба от жителей дома № 12 по улице Павлика Морозова.

— В подвал дома попадает дождевая вода. Ходил я туда, смотрел. Факт, как говорится, подтвердился. Сток воды преградила небольшая кучка мусора. Стоило прочистить канавку, и вода пошла бы мимо, своим старым руслом. Неприятно и больно видеть, когда люди так иждивенчески относятся к своему быту, — комментирует жалобу Валерий Петрович.

И вот другой факт. Жители дома № 3/2 по улице Металлургов благодарят руководство никелевого завода за то, что они взяли дом под свою опеку.

— Раньше мы относились к ЖЭУ треста «Режтяжстрой», которое находится в поселке Быстринском. Бывало, не дозвешьясь ни слесаря, ни электрика. А когда наш дом стал обслуживать ЖКО никелевого завода — сов-

сем другой порядок. Исправили водопроводные краны, электроплиты. Словом, любую заявку выполнят вовремя и качественно, — рассказывает жительница дома Н. С. Максимова.

— Много хлопот доставляют жильцам, а значит, и нам недоделки строителей. Уже второй раз переделываем крышу этого дома, о котором говорит Н. С. Максимова, а ведь строители его возводили для себя. Недавно полностью заменили шиферную кровлю на доме № 38 по улице Чапаева. Отремонтировали мягкую кровлю домов № 79 и 21/3 по улице Чапаева. В плане подготовки к зиме ремонты в домах № 79 и 81 по улице Костюсова. — говорит начальник ЖКО Г. А. Федоров.

Нужно отметить, что подготовку к зиме работники жилищно-коммунальной службы начали с самой весны. Отремонтированы теплотрассы, водонагревательные котлы в



котельной, многое сделано по приведению в порядок жилья. Здесь, как говорится, не только зима спросит строго, но и лето не дает покоя. Сильные ветры нарушили кровлю, а проливные дожди довершили пагубное воздействие на непрочность покрытия. Поэтому почти на всех домах пришлось срочно делать ремонт.

В то же время, пусть нелегко, но выполняются благоустроительные работы в микрорайоне. Для этого создана специальная механизированная бригада под руководством мастера дорожного строительства Н. Н. Сайфугалиева. Результаты ее работы видны всем. Отремонтирована улица Космонавтов, в настоящее время полностью реконструируется улица Чапаева. Она стала шире, обозначена бордюрами, меняется асфальтовое покрытие. Но ливневые

дожди и недостаток асфальта сдерживают темпы строителей.

Безусловно, можно найти и недостатки в работе коммунальной службы завода. Это сделать проще и легче, ибо в том большом объеме работ, которые проделали коммунальщики за последние два-три года, их избежать было трудно, если не невозможно. Но нельзя к этому подходить иждивенчески. Хороший пример коллективной заботы о нашем обществе подали коммунисты поселка Быстринский, принявшие решение включиться в борьбу за образцовый социальный быт всем жителям микрорайона. Следовало бы последовать такому примеру и жителям Гавани, не ждать, что придет и все сделает хороший дядя, а больше брать на себя. Наш быт — забота общая.

И. НЕМАНОВ.



# СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНЕ

## Вторник, 29 июля

8.00 «Время».  
8.45 Мультфильмы.  
9.15 «Возрождение Гатчины». Док. фильм.  
9.45 «Исповедь». Фильм-спектакль.  
11.10 Чемпионат мира по фехтованию.  
11.40 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 «Коммунисты восьмидесятых». Док. фильм.  
15.10 «Отчего и почему». Передача для детей.  
15.40 «Победители».  
17.00 «Тюмень». Док. телефильм.  
17.15 Играет секстет русских народных инструментов г. Тюмени.  
17.40 «Экологический дневник».  
18.15 «Сегодня в мире».  
18.30 Мультфильмы.  
18.50 «Наука и жизнь».  
19.20 «Песня-86».  
20.30 «Время».  
21.00 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш Г. Каспаров — А. Карпов.  
21.15 «Зеркало сцены».  
22.30 «Сегодня в мире».  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.

## Среда, 30 июля

8.00 «Время».  
8.45 Мультфильмы.  
9.15 «Незнакомый и удивительный мир».  
9.45 Играют лауреаты Всесоюзного конкурса А. Федоров (Баялайка) и В. Сидельников (Гитара).  
10.10 «Клуб путешественников».  
11.10 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 «По Сибири и Дальнему Востоку».  
15.10 «В концертном зале —шольники».  
15.55 «Рассказывают наши корреспонденты».  
16.25 Концерт.  
16.50 «Рассказы о художниках».  
17.25 «За безопасность движения».  
17.30 «... До шестнадцати и старше».  
18.15 «Сегодня в мире».  
18.30 «Разговор по существу». Об опыте и проблемах социалистического соревнования.  
19.20 Премьера шестисерийного худ. телефильма «Спрут» (Италия). 1-я серия.  
20.30 «Время».  
21.00 Чемпионат СССР по

8.20 «Вернуть мужа!». Док. фильм.  
8.40 «Лучшая дорога нашей жизни». Худ. фильм. 1-я серия.  
10.00 Французский язык.  
10.30 «С кошки все и началось».  
11.45 Программа Приморской студии телевидения.  
12.40 «Свеаборг». Худ. фильм. 1-я серия.  
13.45, 17.30 Новости.  
17.50 Свердловск. «Дударьки». Концерт.  
18.05 Новости.  
18.15 «Нет такого закона?». Об ответственности пешеходов за нарушение правил движения.  
18.45 МОСКВА «Международная панорама».  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 « До шестнадцати и старше»  
20.30 «Время».  
21.00 «Лучшая дорога нашей жизни». Худ. фильм. 2-я серия.  
22.25 Свердловск. Новости.  
22.40 «Ракурс» Передача о новых работах Свердловской киностудии.

футболу. «Спартак» — «Динамо» (Москва).  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Премьера. «Кто за? Против? Единоголосно». Док. фильм.  
8.40 «Лучшая дорога нашей жизни». Худ. фильм. 2-я серия.  
10.00 Немецкий язык.  
10.30 Фильм — детям. «Что бы ты выбрал?».  
11.45 «Мамина школа».  
12.15 «Свеаборг». Худ. фильм. 2-я серия.  
13.30 «Простые сложные истины». Тележурнал для родителей.  
14.00, 17.30 Новости.  
17.50 Свердловск. «60-й меридиан».  
18.20 Новости.  
18.30 «Позиция. Начни с себя». Уральский сверхплановый день.  
19.00 Фильм - концерт.  
19.20 «Наш комментарий».  
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.50 «Содружество».  
20.15 «Если хочешь быть здоров».  
20.30 «Время».  
21.00 «Лучшая дорога нашей жизни». Худ. фильм. 3-я серия.  
22.25 Свердловск. Новости

## Четверг, 31 июля

8.00 «Время».  
8.45 «Песня, романс, вальс». 9.25 Мультфильмы.  
9.55 «Обыкновенная красавица». Научно - популярный фильм.  
10.15 «Очевидное — невероятное».  
11.15 Чемпионат мира по фехтованию.  
11.55 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 «Сельские горизонты».  
15.05 Концерт Государственного Волжского русского народного хора.  
15.55 «Сельская учительница». Худ. фильм.  
17.35 Играет ансамбль виолончелистов.  
18.00 «Жил-был человек». Документальный фильм.  
18.15 «Сегодня в мире».  
18.30 «Малая роцца». Документальный фильм.  
18.40 «Проблемы — поиски — решения».  
19.15 «Спрут» (Италия). 2-я серия Худ. фильм.  
20.30 «Время».  
21.05 «Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш».  
21.20 «Спутник кинозрителя».  
21.30 «Дин Рид в жизни и в песне».  
22.50 «Сегодня в мире».  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 «Сокровище Бурятии».

## Пятница, 1 августа

8.00 «Время».  
8.45 «Дом, где собираются друзья». Док. фильм.  
9.35 Мультфильмы.  
10.15 Концерт.  
11.00 Премьера док. фильма «Дорога на Зангезур».  
11.25 «Музей на Делегатской». «Всего одна краска». Выставка гжельского фарфора.  
11.50 Новости. По окончании—Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 Премьера док. фильма «Крылья для Севера».  
15.10 Поет народная артистка СССР Л. Зыкина.  
15.40 «Герои Жюль Верна на экране». «Сломанная подкова». Худ. фильм.  
16.55 «Русская речь».  
17.25 «Эрмитаж Искусство Германии».  
18.00 «Нас подружил Артек».  
18.15 «Сегодня в мире».  
18.30 «Альтернатива». «Круглый стол» участников международного форума ученых за запрещение испыта-

Документальный фильм.  
8.40 «Лучшая дорога нашей жизни». Худ. фильм. 3-я серия.  
10.00 «Будильник».  
10.30 Испанский язык.  
11.00 «Школьная реформа: два года спустя».  
11.30 Концерт.  
12.00 «Шахматная школа».  
12.30 «Пятьдесят на пятьдесят». Худ. фильм с субтитрами.  
13.55 Новости.  
16.30 Свердловск. «А сегодня вот что—почта».  
17.00 «Курс — на интенсификацию».  
17.30 Москва. Новости.  
17.50 «По заповедным тропам». Док. фильм.  
18.00 Свердловск. Новости.  
18.10 Телевизионный «круглый стол». В обсуждении проблем борьбы с нетрудовыми доходами участвуют представители правоохранительных органов, УВД, службы сферы услуг.  
19.00 Москва. Ритмическая гимнастика.  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.50 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР.  
20.30 «Время».  
21.05 «Старые письма». Худ. фильм.  
22.15 Свердловск. Новости.  
22.30 «Приглашаем музицировать».

ний ядерного оружия.  
19.15 «Звучит арфа».  
19.25 «Спрут» (Италия). 3-я серия. Худ. фильм.  
20.30 «Время».  
21.05 Авторский вечер поэта А. Дементьева в Театре эстрады.  
22.15 Чемпионат мира по фехтованию.  
22.45 «Сегодня в мире».  
«ДУБЛЬ-4»  
17.30 Новости.  
17.50 Свердловск. «Уральские мастера».  
19.00 Новости.  
19.10 «Артемовская Атлантида» Телефелетон  
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Встреча школьников с почетным поляником доктором медицинских наук В. Волочевичем.  
20.30 «Время».  
21.05 Свердловск «Гастроальное лето Урала». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. В перерыве—Новости.

## Суббота, 2 августа

8.00 «Время».  
8.45 «АБВГДейка».  
9.15 «Школьная реформа: два года спустя».  
9.45 «Здоровье».  
10.30 «Дороги к прекрасному».  
11.05 Поет народная артистка СССР Т. Милашкина.  
11.55 Премьера научно-популярного фильма «Талантливые дети».  
12.20 «Для всех и для каждого». О работе культурно-спортивных комплексов в Свердловской области.  
12.50 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера И. Пырьева. «Белые ночи».  
14.20 «Сегодня в мире».  
14.35 Чемпионат мира по фехтованию.  
15.05 «Величества ради и мелкого письма» из цикла «Мастеровые России». Док. фильм.  
15.45 «Семь песен о любви».  
16.10 «В мире животных».  
17.10 Московский фольклорный праздник в Измайлове.  
17.40 Мультфильмы.  
18.50 «Впервые на экране ЦТ». «Поздние свидания». Художественный фильм.  
20.30 «Время».

## Воскресенье, 3 августа

8.00 «Время».  
8.45 Ритмическая гимнастика.  
9.15 31-й тираж «Спортлото».  
9.25 «Будильник».  
9.55 «Служу Советскому Союзу!».  
10.55 Утренняя почта.  
11.25 «Клуб путешественников».  
12.25 «Музыкальный киоск».  
12.55 «Сельский час».  
13.55 «Песня далекая и близкая».  
14.40 «Жизнь на земле». 7-я серия. «Покорители суши» (Англия).  
15.35 «Взлет». Фильм-концерт.  
16.05 «Наш дом».  
16.50 Спортивная разминка.  
16.55 «Я не утратил прежний свет...». Док. фильм.  
17.50 «Международная панорама».  
18.35 Мультфильм «Любимое публики».  
18.45 «Калина красная». Художественный фильм.  
20.30 «Время».  
21.05 «Сергей Яковлевич Лемешев». Док. фильм.  
22.15 Новости.  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 «На зарядку становись!».  
8.20 «Бешеные пачки». Художественный фильм.  
9.45 Программа Азербай-

21.00 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.  
21.15 «В субботу вечером». «Пять дней в Юрмале».  
23.30 Новости.  
«ДУБЛЬ-4».  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 «Восточная Сибирь». Киножурнал.  
8.30 Ритмическая гимнастика.  
9.15 Утренняя почта.  
9.45 «Наш сад».  
10.15 «Большие перегоны». Худ. фильм.  
11.25 «Избранные страницы мировой культуры».  
12.05 Опера Н. А. Римского-Корсакова «Золотой петушок» в концертном исполнении.  
14.20 «Дачные истории». 5 и 6-я серии. Худ. фильм.  
16.40 «Бешеные деньги». Худ. фильм.  
18.05 Телемост Ленинград—Бостон (повторение от 17 июля).  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Свердловск. Новости.  
19.55 «Стоп-кадр».  
20.10 «Родонит». Телефильм.  
20.30 Москва. «Время».  
21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев)—«Кайрат».

жанского телевидения.  
10.45 «Русская речь».  
11.15 «Плывут страсти-мордасти» Худ. фильм.  
12.25 «Наука и жизнь».  
12.55 Мультфильм «Сказ о Евпатии Коловрате».  
13.15 Концерт эстрадного оркестра Латвийского телевидения и радио.  
13.45 «Лачные истории». 7-я серия. Худ. фильм.  
14.40 «Рассказывают наши корреспонденты».  
15.10 Реклама.  
15.15 «Киноафиша».  
16.15 «Следствие ведут знатоки». «Черный маклер». Телеспектакль.  
17.50 Мультфильм «Дом, который построил Джек».  
18.00 Документальные телефильмы «Поэзия садов» (о садах и парках Ленинграда). «Голубое кольцо Ферганя».  
18.40 П. И. Чайковский. «Ромео и Джульетта», «Франческа да Римини».  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 «Давай подумаем». Док. фильм.  
20.15 «Народные мелодии».  
20.30 «Время».  
21.05 «Прелюбие любви». Худ. фильм.  
22.10 Свердловск. «Семь дней».  
22.25 «Все любят цирк».

### «ОДЕЖДА» ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ ТОВАРЫ

Поступили в продажу:  
плащи женские (Польша) — 44, 46, 48 р. по цене 78—82 руб.  
халаты женские (Болгария) — 48, 52 р. — 18 руб.  
пальто женские (с норной, песцом, чернобуркой) с 44 по 54 р. — от 200 до 300 руб.  
костюмы мужские (Болгария, Румыния, ЧССР и отечественные) с 44 по 56 р. — 105—150 руб.  
куртки мужские (полиэстра, заменитель кожи) с 44 по 54 р. — 59—108 руб.  
в широком ассортименте изделия из золота и постельное белье.  
Адрес магазина: ул. Ленина, № 1.

ГОССЕМИНСПЕКЦИИ на постоянную работу требуются лаборант и шофер. Обращаться: ул. Полевая, 1.

Выражаем сердечную благодарность коллективам торга, цеха № 7 механического завода, соседям, родным и близким, принявшим участие в похоронах сына, брата Рычкова Юрия. Родные.

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

завхоза, электриков, поваров, кухонных работников, кладовщика на пищеблок, сестру-хозяйку в женскую консультацию по ул. Спортивная, медрегистратора, прачек, уборщиц АХЧ, санитарок в приемный покой больничного комплекса; в филиал детской поликлиники по ул. Спортивная — участковых медсестер, фельдшеров, медсестру процедурного кабинета, санитарок, уборщицу, сестру-хозяйку.

Во вновь открываемое отделение узких специалистов (ЛОР, травматология, дерматология) требуются старшая медсестра, постовые медсестры, буфетчица, санитарки, сестра-хозяйка.

### НА КИНОЭКРАНАХ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»	Начало в 18, 21 час.
29—30 июля — «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ».	Для детей 30 июля — «КАЖДЫЙ ОХОТНИК ЖЕЛАЕТ ЗНАТЬ». Начало в 11 часов.
в 11, 18, 20 часов.	Дом культуры
Для детей 29—30 июля — «МУЛТСБОРНИК». Начало в 14 часов.	29—30 июля — «ПОКЛОНИСЬ ДО ЗЕМЛИ». Начало 29 июля — в 18, 20 часов, 30 июля — в 11, 18, 20 часов.
ДК «ГОРИЗОНТ»	
29—30 июля — «ЖЕРТВА ОБМАНА». Две серии.	